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Uvod 
O Paliću 
Palić, jezero i istoimeni turistički centar, bilo je mondensko letovalište i banja na prekretnici vekova. Izgled 
Palića je konstantno menjan, unapređivan i modemizovan, ali je izbegao iskušenjima industryalizacije 
turizma. Palić danas predstavlja idealno mesto za odmor. Ovde se može uživati u hladovini stoletnog 
drveća, kupati u jezeru i termalnom bazeeu ili se prepustiti uživanju u vrhunskoj ponudi hrane i pica ovog 
podneblja. Jedinstvena arhitektura, sportski objekti, ljubazni domaćini - sve to je Palić. 
Geografski položaj 
Palić, naselje i jezero istog imena leži na 46o03' 35" severne geografske širine i 19© 43' 29" istočne 
geografske dužine. Nalazi se na samom severu Srbije. Od najbližeg većeg mesta, Subotice, je udaljeno 8 
km. 
Klima 
Palić odlikuje umereno kontinentalna klima. Prosečno ima oko 2100 sunčanih časova godišnje (slično 
Opatiji, na hrvatskoj rivijeri). Prosečna letnja temperatura vazduha iznosi 20o. Najčešći pravac vetrova je 
severozapad-jugoistok. 
Karakteristike jezera 
Obala jezera je duga 17 km, jezero se prostirena na 4.6 km2 i podeijeno je na 4 sektora. Najznačajniji 
sektor, turistički, prostire se na 3,8 km2. Prosečna dubina jezera je 1.9 m. Temperatura vode za vreme 
kupališne sezone kreće se od 180C do 250C. Jezero je bogato ribom. U prečniku od samo jednog 
kilometra se nalaze 3 atraktivne plaže. 
Istorija Palića 
Nastanak jezera 
Postoje legende koje kažu da je jezero ostatak Panonskog mora ali da je ono nastalo od suza pastira 
Pavla koji je tu napasao svoje stado. Jezero je nastalo u pradavna vremena kao izdansko iako voda 
jezera najvećim delom potiče od padavina koje su ispunjavale udolinu. Voda se slivala sa okolnog terena 
ispirajući natrijum hlorid i tako je jezero postalo slano. Jezero Palić se u pisanim dokumentima prvi put 
pominje 1462. godine kao Pali (Paly). Prvi crtež, odnosno mapa jezera (Paligo Palus) potiče iz 1690. 
godine. Kupalište i Banja Palić Još se krajem XVIII veka znalo da jezerska voda i mulj imaju lekovita 
svojstva. Gradski lekari Subotice su 1837. predložili da se na obali izgradi Kupatilo. Godine 1845. pored 
Kupališne zgrade, koja se sastojala od nekoliko kabina, izgrađena je gostionica, Đonja trščara. To je bio 
temelj budućeg Kupališta i Banje. 
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